

# 高鐵肯定超支 誰埋單? 馬時亨: 港鐵只負責工程

**【大公報訊】**綜合報道: 港鐵獨立董事委員會主席馬時亨首次承認, 高鐵工程肯定超支, 委員會已向政府提交最新資料, 但暫時不會單方面公布超支金額。對於工程延誤, 將引起承建商連環提出索償, 馬時亨相信港鐵有足夠經驗處理。他期望港鐵能盡快解決索償問題, 以免再次影響工程進度。

調查高鐵(香港段)工程延誤的港鐵獨立董事委員會主席馬時亨, 昨日出席一個電台節目時稱, 委員會報告對港鐵提出不少批評, 聲稱報告的透明度高, 沒有「錫住」港鐵管理層。馬時亨透露, 工程延誤令最新估算的工程費用, 將超過原本預計的650億元。

馬時亨續稱, 港鐵將跟政府商討有關對策, 有關金額暫時不會單方面對外公布。他說, 「政府委託港鐵去做這個工程, 所以錢不是由港鐵支付, 所有都由政府支付。最後由誰支付(超支費用), 這一點因為將來可能有很多法律上的問題, 今日我不可以作出任何估計, 如果政府承擔, 政府都要去立法會取得批准, 所以這一定是很公開、透明」。

## 冀盡快處理索償免再延誤

對於高鐵工程延誤, 將引起承建商連環索償, 馬時亨相信港鐵有足夠經驗處理, 「任何工程索償是很普遍現象, 港鐵一直有與承建商在處理有關問題, 索償成功率很高, 港鐵及承建商關係非常好, 我相信大家會作出很有效協商。」對於有承建商指, 工程延誤

▼馬時亨首次承認, 高鐵肯定超支, 但暫時不會單方面公布超支金額



令公司出現資金周轉問題, 甚至需要墊支費用, 馬時亨表示不清楚事件, 只希望糾紛能早日解決, 加快工程進度。

他又預計, 現時距離耗盡650億元開支, 仍有一段距離, 相信港鐵可以處理問題, 強調「船到橋頭自然直」。他續稱, 委員會已聘請兩名海外專家進行研究, 推斷港鐵能否於2017年前完工, 協助追回工程進度。

至於港鐵近期事故頻生, 他指港鐵每年投放50億

元進行維修保養, 證明公司重視鐵路服務, 強調乘客鞭策能令港鐵員工不感自滿, 矢志把服務做好, 兌現承諾。

他續稱, 明白公眾不滿港鐵加價, 但他指出港鐵是上市公司, 不加價亦難以向股東交代。他重申, 港鐵每年的股東回報率僅6%, 相對來說不算高, 認為有立法會議員稱「港鐵每年賺130多億」的講法不公平, 重申政府「地產補貼鐵路」的發展模式十分成功。

# 黑金不認帳 青年團體諷毛梁縮頭烏龜

**【大公報訊】**逾20名香港新星青年協會、香港特區南峰青年會及青年智專成員, 昨日到公民黨總部門外示威, 抗議公民黨黨魁梁家傑及公民黨議員毛孟靜, 涉收取壹傳媒集團主席黎智英疑是政治獻金捐款數十萬元。成員又帶同一隻大烏龜, 諷刺二人否認收取捐款, 並以不同藉口辯駁, 行爲猶如縮頭烏龜, 要求他們盡快如實向社會大眾交代真相, 並要求立法會及廉政公署等機構, 多管齊下追究事件。

## 梁講不清 毛大話精

壹傳媒集團主席黎智英被踢爆大搞「黑金政治」, 受收黎智英捐款的反對派議員涉隱瞞「政治獻金」, 引來社會廣泛質疑和強烈譴責。當中公民黨毛孟靜被踢爆在2012年選舉期間, 收取黎智英50萬元捐款但沒有申報。她日前召開記者會時, 繼續死擋稱無收過款項, 梁家傑仍未就30萬元捐款事宜作清楚交代。

三個青年團體約20名成員昨日自發到公民黨總部

門外示威, 高舉標語及展示標額, 直斥「梁家傑講不清、毛孟靜大話精」, 並帶同一隻大烏龜, 諷刺梁家傑及毛孟靜, 二人收取黑金不認, 是「縮頭烏龜」。團體代表又批評, 梁家傑身為熟悉法律的大律師, 却不依法申報利益, 是知法犯法。至於毛孟靜忽然公開丈夫向她捐出50萬元的銀行紀錄副本和入庫紀錄, 但未有公開其他銀行戶口紀錄, 團體直斥她此舉是「此地無銀三百兩」, 其解釋更是愈描愈黑。毛孟靜和梁家傑昨日均沒有返回總部接收請願信, 團體將抗議信放在門口後散去。

香港新星青年協會主席楊思遠批評, 黎智英政治獻金事件曝光後, 梁家傑和毛孟靜至今仍未向公眾清楚交代事件的始末, 有關做法令人側目。他又質疑否認有收受捐款的毛孟靜, 找出丈夫的銀行存款紀錄作「擋箭牌」, 將企圖混過關, 要求他們盡快如實向社會大眾交代真相, 令事件水落石出。



▲三個青年團體在公民黨總部外示威, 並帶同烏龜諷刺毛梁二人的行為猶如縮頭烏龜

本報記者何嘉駿攝

# 短褲男扮客掠珠寶店10金鏈

**【大公報訊】**記者周慶邦報道: 北角一間珠寶店昨午發生搶劫案, 一名街坊裝打扮「短褲男」, 進入店內稱要買金鏈, 店員隨即遞上整盤約10條金手鍊任選。短褲男乘機將整盤搶走逃去, 職員立刻追出但已失去賊蹤, 並即時報警。警方接報到場調查並在附近

重點之一, 經常有警車停泊示警。

## 珠寶店約失30萬元

昨日下午1時, 一名衣着打扮隨便的「短褲男」進入珠寶店內, 聲稱想看看櫬窗內的金鏈。店內姓陳(65歲)男職員不虞有詐, 從櫬窗內取出一整盤金飾, 盤內放着約10條共重廿多兩的金手鍊, 男職員隨即遞上予「短褲男」選購。賊人「勢兇夾狼」, 趁劫選金飾期間有機可乘, 突然搶走整盤金鏈放入自備膠袋內奪門飛奔逃走, 店員立即追出門外, 但已失去賊人蹤影, 其後店方人員立刻報警。

警方接報派員封鎖現場調查, 又在附近一帶搜索。在熙和里小巷內發現部分證物, 相信賊人離開搶劫現場後, 終熙和里逃去無蹤。經珠寶店初步點算, 賊人搶走10條金手鍊, 搶失約值30萬元。

發生搶劫案後, 警方已加強在上址一帶巡邏, 現正通緝年約30歲、操本地口音、中等身材、蓄短髮、戴眼鏡、案發時身穿黑色上衣短褲及攜有一個膠袋的賊人歸案。案件列作盜竊案處理, 由東區警區刑事調查隊第8隊接手調查, 暫時未有人被捕。



▲珠寶店櫥窗內(藍圈位置), 一盤金鏈被賊人搶走  
本報記者周慶邦攝

落海截停漁船, 其間一名姓陳漁民發難反擊, 抛擲捕魚繩繩, 阻礙水警人員登船; 另一姓陳漁民, 更冒生命危險跳海, 游近漁船底車葉位置, 用刀「斬繩」毀壞警方網具, 企圖讓同伴再次開船逃走。

在場警員見情況危險, 勸喻跳海漁民返回船上, 但被拒絕。經一番撲撲, 跳海漁民自知走投無路, 自行返回漁船; 水警人員其後順利登上漁船調查, 以不同罪名, 將5名涉案內地漁民拘捕, 案件交由水警總區重案組調查。昨午1時許, 多名警員「飛虎隊」潛水組人員, 到達南區水警基地, 潛水檢查被扣留漁船船底, 並無發現違禁品。



▲水警截獲非法入境漁船  
本報記者周慶邦攝

# 誠聘副刊記者

本報誠聘副刊記者一名, 申請者須具大學及以上學歷, 中英文水平俱佳, 愛好文化藝術, 具文化藝術專業學識者優先, 熟練電腦操作, 具有採訪經驗, 可晚間工作, 待遇從優。有意者請將本人簡歷電郵至: wlkw@takungpao.com.hk, 請註明「應聘副刊記者」。合則約見。

(申請人所提供的資料將予保密及只作招聘有關職位用途)

# 5漢非法入境捕魚被捕

**【大公報訊】**5名內地漁民涉嫌非法入境在長洲附近海面作業, 水警人員將堅固網具拋入海, 以另類「天羅地網」方法纏擾引擎車葉防止可疑船隻逃走; 但漁民激烈反抗, 冒險跳海「斬繩」破壞警方網具, 最終失敗插翼難逃, 5人涉嫌觸犯「6宗罪」全部落網被捕。

被捕內地漁民, 2人姓陳、2人姓何、1人姓楊(44至55歲), 涉嫌非法入境、刑事毀壞、海上危害他人安全、阻礙警員執行職務、不遵從警務人員指示停船, 及違反《漁業保護條例》等6項罪名, 被警方扣留問話。

警方表示, 水警人員近月採取新措施, 使用結構極堅固網具, 抛入海中纏擾可疑船隻引擎車葉, 令目標船隻失去動力。前晚水警人員成功以此「天羅地網」方法, 制止可疑船隻逃離, 捕獲非法入境作業漁民。

前晚8時許, 水警南分區人員進行反非法捕魚行動, 在長洲以南海面發現一艘漁船進行拖網捕魚。水警人員發出信號, 要求對方船隻停駛接受調查, 但該漁船拒絕合作, 立即加速逃往內地水域。

水警追截約半海里後, 及時將網具拋

落海截停漁船, 其間一名姓陳漁民發難反擊, 抛擲捕魚繩繩, 阻礙水警人員登船; 另一姓陳漁民, 更冒生命危險跳海, 游近漁船底車葉位置, 用刀「斬繩」毀壞警方網具, 企圖讓同伴再次開船逃走。

在場警員見情況危險, 勸喻跳海漁民返回船上, 但被拒絕。經一番撲撲, 跳海漁民自知走投無路, 自行返回漁船; 水警人員其後順利登上漁船調查, 以不同罪名, 將5名涉案內地漁民拘捕, 案件交由水警總區重案組調查。昨午1時許, 多名警員「飛虎隊」潛水組人員, 到達南區水警基地, 潛水檢查被扣留漁船船底, 並無發現違禁品。



▲水警截獲非法入境漁船  
本報記者周慶邦攝



# 妙齡女避狗急煞8車相撞

**【大公報訊】**「點會有隻狗走出嚟㗎?」美孚新邨對開發生8車連環相撞意外, 一名打扮性感妙齡女子, 昨日凌晨駕車途經葵涌道天橋, 懷疑遇上流浪狗走入馬路, 忙急煞車導致尾隨不同類型車輛互撞, 意外共3人送院。

有驚無險的7人車24歲女司機姓卓(小圖), 事後留在現場協助警方調查, 撞車時大受驚嚇, 情緒難以平復, 雙手抱頭非常懊惱。

昨日凌晨1時許, 卓女駕駛7人車沿葵涌道駛往九龍, 途經美孚新邨對開路段, 報稱馬路中有流浪狗出現, 受鄰線另一輛貨車「嚇親」, 在路中亂跑。

卓女擔心撞傷流浪狗, 立即煞車, 但尾隨另外7輛汽車, 包括5輛的士、1輛私家車及1輛電單車, 却收掣不及互相碰撞, 釀成8車互撞。意外中, 1名的士男司機、1名電單車男司機, 及1名的士男乘客(39至61歲)受輕傷送院, 幸好傷勢並不嚴重。

# 兩慣犯圖爆警署對面診所

**【大公報訊】**2名案底纍纍的爆竊犯, 昨日凌晨斗膽在旺角警署對面馬路一間診所犯案, 撞開電閘預備犯案之際, 被預先埋伏的探員一網成擒。警方正調查疑人, 是否與近日5宗同類爆竊案有關。

被捕疑犯分別姓陳(44歲)及姓武(27歲), 本地人, 涉嫌企圖爆竊被警方扣留問話。警方消息稱, 2人同是惯匪, 有多宗案底, 不排除與近期連串同類爆竊案有關, 西九龍總區重案組探員, 已接手偵查。

險遭爆竊診所, 位於太子道西171號別樹一居地下, 由醫生陳溢明主理, 上址開業約11年, 對面馬路正好是旺角警署所在地。陳醫生事後表示, 約10年前診所亦曾經遇過賊人企圖行劫, 當日一名青年突襲闖入診所揚言打劫, 對方事敗轉身逃去, 事後被捕。陳認為賊人挑選目標, 是「唔理遠近, 最緊要就手。」

昨凌晨零時許, 2名竊匪趁夜深人靜, 企圖撬開上述診所大門電閘掣, 然後準備開閘潛入診所搜掠。不過, 警方探員預早埋伏監視, 趁機會上前一舉將兩名竊匪拘捕, 起出鐵筆、六角匙、螺絲批及電筒、手套等爆竊工具, 診所幸保不失。

另外, 去年1月底, 附近50米外另一間位於太子道西110號地下的診所, 亦曾遭賊人爆竊; 當日早上診所護士返回上班準備開診, 發現控制捲閘電掣箱遭撬毀, 捲閘和玻璃門同樣被撬開, 抽屜內7萬元診金被掠一空。

# 洋婦失婚跳樓身首異處

**【大公報訊】**大嶼山東涌發生有人墮樓慘劇。一名失婚外籍女子, 疑因子女撫養權問題與丈夫鬧得不愉快, 前晚深夜被發現從映灣園高層寓所跳樓, 飛墮低層平台簷篷, 當場身首異處慘死。

客死異鄉的外籍女子Dash(39歲), 家住東涌映灣園4期聽濤軒15座一高層單位。現場消息稱, 有人較早時與丈夫鬧離婚, 最近又為子女撫養權問題, 再與丈夫多次口角, 情緒大受困擾寢食不安。

前晚深夜近11時, 女事主被發現從灣園住所墮樓, 撞向15座與16座之間低層平台簷篷, 其間疑撞向大廈外牆, 撞身首異處慘死。

大廈住客聞聲查看, 發現意外後急忙報警求助。警員及救護員到場, 尋獲死者屍首, 其後查明死者身份及住所位置。警方為慎重起見, 上樓破門調查, 發現死者的10歲女兒安然無恙, 但單位內並無遺書。警方其後聯絡死者家人調查, 相信女事主最近因家庭問題困擾, 事件無可疑。



最高 32 °C	最低 28 °C	天氣
預測	最低 27	最高 32
澳門	雷暴	雷暴
廣州	雷暴	雷暴
北京	多雲	多雲
天津	多雲	多雲
上海	多雲	多雲
南京	天晴	天晴
杭州	天晴	天晴
福州	多雲	多雲
廈門	雷暴	雷暴
海南	雷暴	雷暴
香港	雷暴	雷暴
台灣	雷暴	雷暴
東北	雷暴	雷暴
華南	雷暴	雷暴
華中	雷暴	雷暴
華西	雷暴	雷暴
青藏	雷暴	雷暴
西北	雷暴	雷暴
西南	雷暴	雷暴
東北</		